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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Invocando a proteção de Deus e 

em nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Convido o Deputado artilheiro 

Silvio Fávero para assumir a 2ª Secretaria e peço à Deputada Janaina Riva para assumir a 1ª 

Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS JANAINA RIVA E SILVIO FÁVERO ASSUMEM A 1ª E A 2ª 

SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço ao Deputado artilheiro 

para fazer a leitura da Ata. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DO DIA 29 DE SETEMBRO DE 2020, ÀS 9H40MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (SILVIO FÁVERO) – Seria isso da Ata a ser lido, senhor 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Após lida a Ata e não 

havendo nenhuma observação, eu a declaro aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Peço para a Deputada Janaina 

Riva fazer a leitura do Expediente. 

(A SRª 1ª SECRETÁRIA PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 

232, 2.030, 2.143, 2.169, 2.171, 2.173, 2.175, 2.177, 2.179, 2.188, 2.190, 2.192, 2.194, 2.196, 2.198, 

2.199, 2.201, 2.203, 2.205, 2.207, 2.211, 2.213, 2.215, 2.217, 2.222, 2.224, 2.226 E 2.230/2020, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIO Nº 1.153/2020, DA SECRETARIA DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL E CIDADANIA; OFÍCIO Nº 260/2020, DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE LUCAS DO RIO VERDE; OFÍCIO Nº 918/2020, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA.) 

A SRª 1ª SECRETÁRIA (JANAINA RIVA) – Era esse o Expediente a ser lido, 

senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, obrigado, Deputada Janaina 

Riva, pela leitura do Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES.) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sessaoPlenaria=7864&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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aFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) –  (SEM ÁUDIO) da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, analisou também, eu quero pedir para os Deputados... Nós 

vamos suprimir o Pequeno e o Grande Expediente e vamos direto para a Ordem do Dia. Tudo bem? 

Ninguém contra. Então, vamos lá. Deputado Moretto é o único... Não, favorável... Pensei que você 

era contra, o único contra, não, está ok. (RISOS) 

Neurilan, presidente da AMM, também nos visitando aqui. 

Então, vamos direto para a Ordem do Dia. 

Admissibilidade já aprovada na Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

discutidas e amplamente debatidas na CCJ e aprovadas as admissibilidade aos projetos de lei 

número... Está sem número aqui, Mensagem nº 145/2020, que altera a Lei nº 10.568. 

Também ao projeto de lei da Mensagem nº 148/2020, que acrescentou dispositivo 

à Lei nº 8.620. 

Projeto de lei... À Mensagem nº 147/2020, que altera dispositivo da Lei nº 9.268. 

Também ao projeto de lei referente à Mensagem nº 149/2020, que dispõe sobre a 

comercialização de produtos por meio de vasilhame, recipiente ou embalagem reutilizáveis. 

E ao projeto de lei, também, da Mensagem nº 152/2020, de autoria do Poder 

Executivo, que declara de utilidade pública para fins de desapropriação o imóvel que especifica. 

Então, são esses aí que está pedindo a urgência... Dispensa de pauta. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 937/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), Mensagem nº 146/2020, que 

aprova os Convênios ICMS que relaciona, celebrados no âmbito do Confaz (Com parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação). Em 2ª votação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Deputado Sebastião Rezende, o senhor está pedindo... O senhor quer discutir 

alguma coisa? 

O Sr. Sebastião Rezende – Senhor Presidente, eu já levantei a mão, aí, pedindo 

várias vezes; porque, como membro da Comissão de Constituição e Justiça... O meu pedido era que 

Vossa Excelência convocasse a CCJ em plenário, até porque estou participando da Sessão de forma 

remota e gostaria de, na CCJ, emitir o meu voto nesses projetos da CCJ. 

Então, eu levantei a mão exatamente nesse sentido, para que Vossa Excelência 

pudesse convocar a CCJ em plenário, até para que eu pudesse emitir o voto nesses projetos; mas, 

obviamente, como Vossa Excelência já leu os projetos, eu gostaria apenas que ficasse constado aí na 

CCJ, na Comissão de Constituição e Justiça, o meu voto favorável a todos esses projetos, Deputado 

Botelho. 

E dizer da importância da aprovação, na Comissão de Constituição e Justiça, da 

Mensagem nº 146, concernente, muito especialmente, à AME, que é a atrofia muscular espinhal, 
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que, sem dúvida alguma, centenas de mães, familiares clamaram para que nós aprovemos com 

celeridade esse projeto, até para que o tratamento possa ser feito com celeridade. 

Infelizmente, em muitas situações, é descoberto a AME de forma muito lenta, e 

essas crianças não têm a oportunidade de passar pelo tratamento. Então eu gostaria, apenas, de fazer 

esse registro, Deputado Botelho, e que Vossa Excelência, junto à Comissão de Constituição e 

Justiça, possa fazer um registro do meu voto favorável e da minha participação na CCJ na aprovação 

desses projetos. 

Muito obrigado, Deputado Botelho. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Sebastião Rezende, 

obrigado pela participação. 

Então, dando continuidade, Projeto de Lei Complementar nº 60/2020 (EM 2ª 

DISCUSSÃO), Mensagem nº 143/2020, que dispõe sobre as competências dos agentes de 

administração fazendária, altera a Lei Complementar nº 98, de 17 de dezembro de 2001. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão... Para discutir, Deputado Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Deputado Botelho, eu já fiz as considerações 

que tinham que ser feitas e agradeço. Vossa Excelência pode continuar a votação. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Sebastião. 

Então, ninguém para discutir, vamos para votação. Deputado Carlos Avallone? 

Deputada Janaina Riva, por favor, compute os votos. 

Deputado Carlos Avallone? 

O SR. CARLOS AVALLONE – Ok, voto favorável. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Avallone. 

Deputado Dilmar Dal Bosco? Deputado Dr. João, ausente. Deputado Dr. 

Gimenez? Deputado Nininho? 

O SR. NININHO – Favorável, senhor Presidente. Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Nininho, obrigado. 

Deputado Paulo Araújo? 

O SR. PAULO ARAÚJO – Sim. Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Paulo. 

Deputado Romoaldo Júnior? 

O SR. ROMOALDO JÚNIOR – Meu voto é sim, Presidente. Favorável. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Sebastião 

Rezende? 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Voto sim, voto favorável. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Thiago Silva? 

O SR. THIAGO SILVA – Voto sim, senhor Presidente. Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Deputado Thiago. 

Deputado artilheiro Silvio Fávero? 

O SR. SILVIO FÁVERO – (INAUDÍVEL), senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Ulysses Moraes? 

(PAUSA) Deputado Ulysses Moraes? Deputado Wilson Santos? Deputado Delegado Claudinei? 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI – Sim, Presidente. Voto sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Deputado Sargento Elizeu? 

Deputada Janaina Riva? Deputado João Batista? Deputado Lúdio Cabral? Deputado Professor Allan 

Kardec. 
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O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC – Sim. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Faissal? Deputado 

Dr. Eugênio? Deputado Max Russi? (PAUSA) Deputado Max... 

O SR. MAX RUSSI – Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, obrigado. 

Deputado Valmir Moretto? Deputado professor Henrique? Deputada Janaina 

Riva? 

A SRª JANAINA RIVA – Novamente, Presidente, 22 votos favoráveis e uma 

abstenção, aliás, uma ausência, desculpe. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, com 22 votos favoráveis e 

uma ausência, está aprovado e vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 771/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), que autoriza o Poder Executivo 

a doar imóvel que especifica ao município de Matupá. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Em 2ª votação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Nenhuma manifestação 

contrária, está aprovado e vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 852/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), que altera e acrescenta 

dispositivo à Lei nº 2.858, de 9 de outubro de 1968, à Lei nº 10.078, de 4 de abril de 2014, e dá 

outras providências (MENSAGEM Nº 116/2020, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO). 

Parecer (FAVORÁVEL) da Comissão de Trabalho e Administração Pública nos termos do 

Substitutivo Integral nº 1, rejeitando a Emenda nº 3; e parecer (FAVORÁVEL) da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1, rejeitando as Emendas nºs 

1 e 2. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 914/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO - DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO), Mensagem nº 131/2020, em 1ª votação, que altera dispositivo da Lei nº 10.709, de 

28 de junho de 2018, que institui o Fundo Estadual de Equilíbrio Fiscal de Mato Grosso - FEEF. 

Parecer favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 181/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado artilheiro Silvio 

Fávero, que dispõe sobre a obrigatoriedade de os fornecedores de produtos ou serviços informarem 

histórico dos preços dos produtos ou serviços em promoção ou liquidação no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 298/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado João Batista, que 

institui o Dia Estadual da Dança Sênior no Calendário Oficial de Eventos do Estado de Mato 

Grosso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 335/2019 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Dr. João, que 

institui a Semana Estadual de Prevenção das Doenças Renais. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 
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Em discussão. Encerrada a discussão... Opa, para discutir, Deputado Carlos 

Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE – Presidente, desculpa, não é para discutir, não. Eu 

só queria pedir, depois, uma inversão de pauta do PL nº 726, se for possível. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, vamos conceder, atender o 

Deputado. Fazer inversão de pauta. 

Encerrada a discussão, então em votação. Aqueles que aprovam o Projeto de Lei nº 

335/2019 permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

Expediente. 

Projeto de Lei nº 196/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), de Lideranças Partidárias, que 

dispõe sobre a criação, o manejo e a exposição de aves da raça Mura, galo de combate. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 726/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Carlos Avallone, 

que denomina de Ala Dr. José Roberto Alvares a nova ala da UTI que está sendo construída anexa 

ao hospital regional no município de Cáceres. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência 

e Assistência Social. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 140/2020 (EM 3ª DISCUSSÃO), do Deputado artilheiro Silvio 

Fávero, que altera a Lei nº 10.922, de 12 de julho de 2019, que cria o Programa de Gestão 

Compartilhada Cívico-Militar para a criação ou transformação de unidades específicas da rede 

pública de ensino fundamental e médio do Estado de Mato Grosso em escolas militares. Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto nos termos do 

Substantivo Integral nº 1, bem como da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do 

Substitutivo Integral nº 1 também. 

Em discussão. Discutir...? Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que 

aprovam, permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 853/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Max Russi, que 

permite a participação das cooperativas de trabalho de prestação de serviços em licitações e 

contratações promovidas pela administração direta ou indireta no Estado de Mato Grosso. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 845/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO - DE AUTORIA DA 

COMISSÃO ESPECIAL), que regulamenta o trabalho docente na oferta de atividades não 

presenciais e utilização de plataformas digitais no sistema estadual de ensino. Parecer favorável da 

Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

É, esse daí é um trabalho feito pela Comissão Especial, uma comissão que foi 

montada para discutir o retorno às aulas e está fazendo um projeto de lei... Fez essa proposta de 

projeto de lei. 

O Sr. Wilson Santos – Pela Ordem, senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Wilson Santos. 
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O SR. WILSON SANTOS – Solicitar inversão de pauta, que, após esse projeto 

que o senhor já está em mãos para votação, possa entrar o PL nº 721/2019. 

Eu acho um projeto muito importante, de nós obrigarmos o Executivo a instalar 

sistemas de energia solar para iluminação nos prédios públicos do Estado de Mato Grosso. Vamos 

economizar. 

Só essa Questão de Ordem. Pela Ordem, aliás. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, peço à assessoria que 

procure esse projeto, que não está aqui na mesa. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 846/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), da Comissão 

Especial, que dispõe marcos legais para a construção de planos de retorno às atividades de ensino de 

forma presencial no sistema estadual de ensino. Parecer favorável da Comissão de Educação, 

Ciência e Tecnologia. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 721... Deve ser de 2019. 

O Sr. Wilson Santos – Positivo, positivo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Dispõe sobre a instalação de 

sistema de energia solar para iluminação em prédios públicos do Estado de Mato Grosso (PROJETO 

DE LEI Nº 721/2019, DE AUTORIA DO DEPUTADO WILSON SANTOS, EM 1ª DISCUSSÃO). 

Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública. 

Em discussão... 

O Sr. Wilson Santos – Senhor Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, Deputado Wilson 

Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Senhor Presidente, nós precisamos, urgentemente, 

assumir a energia solar em Mato Grosso. De forma brincalhona, nós temos dois sois para cada mato-

grossense. Se tem uma coisa que nós temos aqui é sol. Eu brinco: Cuiabrasa, temperaturas 

altíssimas. 

Então, não dá para entender por que até agora... Aí vou até perguntar para Vossa 

Excelência, nós aqui, na Assembleia, não temos ainda... Por que a Assembleia Legislativa ainda não 

implantou o sistema de energia solar aqui? Por que o Estado não implantou ainda, pelo menos no 

Centro Político Administrativo, em todas as suas escolas em Cuiabá, no interior do Estado. 

Entre 3 e 5 anos de consumo que nós pagamos para Energiza é o que nós vamos 

gastar para investimento de um sistema que dura, em média, entre 30 e 40 anos, Deputado João 

Batista, Deputado Gimenez. 

Nós vamos gastar... O meu irmão Elias foi candidato a vereador nessas eleições, 

não obteve êxito eleitoral, mas fez um bom papel, se colocou à disposição da sociedade, ele foi à 

Cáceres conhecer. Lá, o prefeito Francis Maris implantou uma das primeiras usinas de energia solar 

do Brasil, uma das primeiras de prefeituras. 

O Elias fez a conta, Cuiabá paga R$ 36, 37 milhões de energia elétrica nos seus 

próprios municipais por ano, R$ 3 milhões por mês. 

Para montar uma usina de energia solar em Cuiabá para atender o Palácio 

Alencastro, todas as secretarias municipais, mais de 100 escolas, UPAs, pronto-socorro, centros de 

saúde, PSFs, tudo da prefeitura, custaria em torno de R$ 90, 100 milhões essa usina para Cuiabá. 

Se você gasta R$ 36, 37 milhões por ano, você paga essa usina em 3 anos, e o 

BNDES financia isso aí. Não precisa a prefeitura desembolsar nada, ela financia com a carência de 
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um ano. Então, ela banca todo investimento da usina, você fica um ano sem pagar a rede de 

energia... Um ano sem pagar o BNDES, de carência, e, depois, você vai pagar isso em 4, 5 anos. E 

você vai ter, aí, 26, 27, 30 anos de lucro. 

Era uma das propostas do meu irmão Elias. Não precisa ir longe não, daqui a 200 

quilômetros está Cáceres, está lá o prefeito dando um show de bola e ensinando o Brasil. Ele só é 

complicado politicamente, mas é um baita de um gestor, o Francis. 

É um exímio gestor; mas, politicamente, ele é complicado. Tinha a vice, a Eliene, 

uns 8 anos, acabou arrumando uma confusão. A moça saiu e ganhou a eleição do candidato dele, 

que ficou em terceiro lugar; mas gestão, ele é um exemplo. 

É o primeiro prefeito de Mato Grosso que montou uma usina de energia solar que 

atende a prefeitura, todas as escolas, todos os postos de saúde, pronto... Tudo! E ele me disse: 

“Wilson, vou pagar isso em 3, 4 anos”. E a vida útil, Deputado Henrique, é de 30, 40 anos. 

Então, esse é um projeto nosso para que obrigue, já que o Governo não foi 

voluntariamente, espontaneamente fazer isso; que o Governo faça isso por lei, que, até o final da 

gestão Mauro Mendes Ferreira, nós possamos ter usinas movidas a energia solar que possam 

abastecer todos os nossos próprios, economizando financeiramente, energia limpa, e vamos 

economizar para investir em saúde, em educação, na malha viária, na ciência, tecnologia, esporte, 

lazer, em políticas de promoção humana. Dinheiro tem que ser economizado. 

O governador acabou de colocar, aí, guaritas aqui no Centro Político 

Administrativo. Isso aí dispensou as empresas de segurança, vai dar uma economia anual de R$ 5 

milhões. É um gesto de inteligência. São R$ 5 milhões a menos que o Governo vai deixar de pagar 

anualmente para empresas de segurança privada. Colocou ali as catracas, colocou ali as correntes, as 

câmeras, R$ 5 milhões a menos. 

Agora, onde mais pode economizar, em minha opinião, um dos setores, é evitar a 

corrupção e implantar usinas de energia movida a este astro de terceira grandeza, que é o Sol, 

Presidente. 

Obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Só para... Deputado 

Wilson, nós estamos trabalhando em um projeto aqui da Assembleia. O primeiro orçamento que eu 

recebi, achei inviável. Mandei refazer novamente, nova consulta. 

Os preços... Parece que, quando fala que é para Poder Público, eles vêm com o 

preço lá em cima, e hora que chegar a um preço viável, nós vamos fazer a energia solar. 

Nós já temos todo o estudo. Aquela área onde está sendo estacionamento, nós 

fizemos um convênio com o Governo para passar aquela área para nós; porque... Para nós fazermos 

energia solar ali. Nós precisávamos daquela área para fazer uma energia solar aqui para a 

Assembleia. Então, nós estamos... Quando chegar a um preço que seja compatível, nós vamos fazer. 

Agora, quando o pessoal manda esses preços exorbitantes, aqui, R$ 10, 15 

milhões, achando que nós vamos fazer de qualquer jeito, nós não vamos não. Então, continua do 

jeito que está aí. A hora que eles entenderem que podem dar orçamentos que são compatíveis, nós 

vamos fazer sim. 

Mas, encerrando a discussão, em votação o Projeto de Lei nº 721/99... Opa, 

desculpa, 2019, do Deputado Wilson Santos. Aqueles que aprovam o parecer da Comissão 

permaneçam como estão. Quem for contra se manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 847/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), da Comissão Especial, que 

define princípios e instâncias de decisão e implementação das estratégias de voltas às aulas no 

sistema estadual de ensino. Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia. 
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Em discussão. Encerrada... Para discutir, Deputado professor Henrique. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP – Senhor Presidente, nobres Pares, minha 

inscrição, para discutir esse projeto, enquanto membro de Comissão de Educação, é falar da 

importância não somente desse projeto, mas dos dois que o antecederam, que estão na mesma linha, 

que fala das questões estruturantes para a volta às aulas de forma segura em tempos de pandemia. 

E aqui nós temos um conjunto de médicos aqui dentro deste Parlamento e 

trabalhadores que se preocupam com a questão da saúde pública, para se evitar os aventureiros, 

aqueles que queiram achar que pode definir o retorno a qualquer momento, viu, Neurilan? Muito 

bom você estar aqui presente como membro da AMM, chefe ali que discute com os prefeitos. 

Então, eu creio que esses referenciais discutidos aqui na Assembleia Legislativa, a 

única Assembleia do País que debateu os critérios, estabeleceu outras políticas para essa questão da 

volta às aulas, são muito importantes, e entendo que esses projetos precisam ser, inclusive, 

respeitados, aqui, pelo Governo do Estado de Mato Grosso. 

E aí, Deputado Botelho, dizer aqui para os companheiros trabalhadores e 

trabalhadoras da educação, esses mesmos que foram... Estão sendo os verdadeiros heróis, que 

transferiram as salas de aula para dentro das suas casas, que estão fazendo a utilização da sua 

internet, da sua energia elétrica e mesmo que, em algum momento, Deputado Wilson Santos, 

estejam sendo classificados como preguiçosos, como vagabundos, como pessoas que estão com 

medo de voltar para o trabalho em função da questão do covid-19... Então, eu quero... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para concluir, 

Deputado. 

O SR. HENRIQUE LOPES DO SINTEP – Dizer... Parabenizar os nossos 

companheiros da educação, grandes heróis, e dizer que a Casa, aprovando aqui, em 1ª votação, esses 

três projetos de leis, dá um passo bastante acertado para que possamos ter referenciais que ajudem a 

regulamentar – aqui, os nossos médicos que estão aqui presentes – os caminhos necessários para a 

volta às aulas de forma segura. 

Então, eu quero aqui dizer da importância da aprovação desse projeto, que está 

com dispensa de pauta, é produto do trabalho desta Casa de Leis, e creio eu que ele será um 

referencial importante para as nossas tomadas de decisões aqui no Estado de Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Henrique. 

Então, encerrada a discussão, em votação o Projeto de Lei nº 847/2020. Aqueles 

que forem favoráveis ao parecer da Comissão permaneçam como estão. Quem for contra se 

manifeste. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 509/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Valdir Barranco, 

que reconhece o interesse público e a essencialidade dos serviços prestados pelas feiras livres na 

pandemia do coronavírus e autoriza seu funcionamento na forma que menciona. Parecer favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao Expediente. 

Projeto de Lei nº 545/2020 (EM 2ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo Botelho, 

que assegura acesso a ambiente digital nas enfermarias e em espaços de tratamento da pandemia de 

covid-19. Pareceres favoráveis da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação acatando a Emenda nº 1, prejudicando o Projeto de Lei 

nº 561/2020, apensado. 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 76ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 18 DE NOVEMBRO DE 2020, ÀS 11H42MIN. 

 

Pág. 9 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam o parecer 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à redação final. 

Projeto de Lei nº 618/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Eduardo 

Botelho... 

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não, está acabando. Estabelece 

que todas as farmácias deverão disponibilizar o aparelho oxímetro à população de forma gratuita 

pelo tempo que durar a pandemia (DO CORONAVÍRUS COVID-19, NO ÂMBITO DE MATO 

GROSSO). Parecer favorável (DA COMISSÃO DE SAÚDE, PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA 

SOCIAL)...  

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não, não é fornecer para doar... 

Para ele fazer a...  

(O SR. PRESIDENTE É QUESTIONADO PELO PLENÁRIO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não é para doar para a pessoa, 

é para ele fazer a leitura, não é para doar o aparelho, é para ele... Se o cara que está comprando 

quiser fazer uma leitura, ele assim o faça. Para doar, vai quebrar as farmácias, né, Faissal? Então, 

não é doação, é disponibilizar para medição, apenas. É para fazer apenas uma checagem. 

Então, em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 183/2020 (LEIA-SE “PROJETO DE LEI Nº 182/2020”), do 

Deputado artilheiro Silvio Fávero, que institui a assistência técnica pública e gratuita na elaboração 

de projetos de construção de habitações de interesse social para famílias de baixa renda (EM 1ª 

DISCUSSÃO). Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte. 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 191/2020 (EM 1ª DISCUSSÃO), do Deputado Silvio Fávero, 

artilheiro, que dispõe sobre a criação do Programa Multijovem MT Itinerante (NO ÂMBITO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS). Parecer favorável da 

Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social (LEIA-SE “PARECER FAVORÁVEL DA 

COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS, CIDADANIA E AMPARO À CRIANÇA, AO 

ADOLESCENTE E AO IDOSO”). 

Em discussão. Encerrada a discussão, em votação. Aqueles que aprovam, 

permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Bom, eu não tenho mais... Nós não temos mais nada para ser votado, eu quero 

colocar para vocês, em relação à LOA, que nós estamos marcando para o dia 24/11, às 10h... A 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação deverá fazer audiência pública da LOA; e, no dia 25, 

ela vai passar pela Sessão Ordinária. 

No dia 26/11, audiência pública virtual com a Comissão de Fiscalização e 

Acompanhamento da Execução Orçamentária, também sobre a LOA, ok? 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL.) 
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ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Não havendo mais nada para 

ser votado e ninguém inscrito para as Explicações Pessoais, declaro... Só salientando o seguinte: nós 

vamos fazer uma Sessão semana que vem e daí, na outra semana, nós vamos fazer uma Sessão 

especial de veto, só para limpar as pautas dos vetos, tá ok? 

Então, não havendo mais nada, declaro encerrada a Sessão e convoco para as 

Sessões Ordinárias da próxima quarta-feira. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - EDUARDO BOTELHO, DR. JOÃO, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO 

ARAÚJO, DR. GIMENEZ, DILMAR DAL BOSCO, ROMOALDO JÚNIOR, NININHO, SILVIO 

FÁVERO, THIAGO SILVA, ULYSSES MORAES, WILSON SANTOS E CARLOS AVALLONE; 

BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, JANAINA RIVA, 

DELEGADO CLAUDINEI, PROFESSOR ALLAN KARDEC, SARGENTO ELIZEU 

NASCIMENTO E LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS - MAX RUSSI, 

FAISSAL, DR. EUGÊNIO E VALMIR MORETTO; BLOCO INDEPENDENTE - HENRIQUE 

LOPES DO SINTEP.) 
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